
BOGOJAVLJENJE 

Iz 60, 1-6 
Ps 72 (71) 
Ef 3, 1-3a. 4-6 
Mt 2, 1-12 

Danas slavimo objavu spasenja svim narodi-
ma svijeta. Otajstvo Božića svetkujemo na 
dan rođenja Boga, koji je postao jedan od 
nas, ali i danom Njegove objave, koju simboli-
zira dolazak kraljeva s istoka. Suvremenim je-
zikom danas slavimo Dan državnosti naše vje-
re.  Svetkovina Bogojavljenja susret je s jed-
ne strane Boga koji se rađa u vremenu i pros-
toru ljudske povijesti i čovjeka koji iskrenim 
srcem traži Boga. Iskrenosti srca danas se na-
meću mnoge zapreke. Prihvatiti pravila ovoga 
svijeta znači staviti vjeru u drugi plan, svesti 
je na običaj. To znači da ćemo biti ravnodušni 
i nezainteresirani, neće nam biti važno što se 
dogodilo u Betlehemu. Ali  betlehemsko svjet-
lo gori, ne može se ugasiti,  znak je neuništiv,  
trajni poziv, trajno ispružena ruka. 
Starozavjetni prorok danas ne kori, ne 
upozorava, nego se veseli sa svojim 
narodom. Opisuje obasjani Jeruzalem 
u kojem se okupljaju Židovi, ali i svi 
drugi narodi. Jeruzalem je centar oku-
pljanja, svi donose darove i stvara se 
ozračje u kojem je svaka nacionalna 
crkva mjesto općeg okupljanja, a da 
se time ne gubi jedinstvo i zajedniš-
tvo, ne gubi se identitet, temeljne vri-
jednosti i osobine. Takva vizija Jeru-
zalema, kao središta svijeta, nalazi 
svoje ostvarenje dolaskom mudraca, 
kraljeva s istoka, koji simboliziraju po-
ganski svijet, simboliziraju druge i 
drugačije. 
Apostol Pavao vidi to proroštvo ostva-
reno. Objavljuje otajstvo, rasporedbu 

Nedjeljna misao 

Tebe Gospodin obasjava i slava se njegova javlja nad tobom.  



srca tražiti Boga, pa tako doći i do čovje-
ka. Zadatak je to i „nas i njih“, čini mi se 
poglavito nas jer smo za to po svojoj vjeri 
pozvani. Nije „nas“ manje i zapamtite, ta-
mo gdje stanuje Bog nema mjesta strahu, 
depresiji i krizi. 

TB 

Tjedni kalendar 

milosti Božje, koje ne bi objavljeno sinovi-
ma ljudskim drugih naraštaja, a sada je u 
Duhu objavljeno svim Kristovim apostoli-
ma i prorocima da su pogani subaštinici i 
„sutijelo“ i sudionici obećanja u Kristu. 
Stvara se novi narod, nema više privilegija 
prema rodu, rasi i staležu. Novi izabrani 
narod čine stari baštinici, ali i oni koji su 
do sada bili "bez nade i neznabošci."  
Evanđelje opisuje ostvarenje proroštva o 
dolasku Spasitelja. Potvrda je i nove uloge 
dotadašnjih pogana. Mudraci utjelovljuju 
sve narode, kulture i religije koje čista sr-
ca ispituju znakove vremena. Prvina su 
pogana za koje Isus govori: "Mnogi će s I-
stoka i Zapada doći i sjesti za stol s Abra-
hamom, Izakom i Jakovom u kraljevstvu 
nebeskom, a sinovi će kraljevstva biti iz-
bačeni u tamu." Pismoznanci, glavari sve-
ćenički, što znači službeno židovstvo, dob-
ro poznaju Pisma i proroštva o rođenju 
Spasitelja, ali ipak Ga ne traže i ne žele 
priznati kao Mesiju. Svoje znanje stavljaju 
u službu tiranina, u službu aktualne politi-
čke, agnostičke vlasti, kao što su to, naža-
lost, radili mnogi "pismoznanci i zvjezdoz-
nanci" kroz povijest. Naš ih narod, naža-
lost, ima previše. Neki nisu znali, neki nisu 
mogli, a neki su zlonamjerno i podlo pro-
dali dušu. Čudno je što nismo ništa naučili 
i iste greške stalno ponavljamo. Još uvijek 
se slijedi kriva zvijezda, još uvijek se ta 
zvijezda nameće kao nešto dobro i bezob-
razno ne proziva i ne kažnjava za počinje-
ne zločine i učinjenu štetu, koja traje više 
od stotinu godina. Dok se to ne riješi krivi 
smo mi čija zvijezda ima više od pet kra-
kova, a poglavito zato, jer nam sada na-
meću cijeli vijenac petokraka s velikim slo-
vom E u sredini, a mi se još ni one jedne 
nismo riješili. Mudraci su išli za zvijezdom i 
došli do istine. A mi?    
Obzorje svakog od nas ispunjeno je zna-
kovima vremena. Mnogi od tih znakova 
bacaju sjenu na betlehemsko svjetlo ili ga 
pokušavaju potpuno ugasiti. Treba biti za-
interesiran, promišljati o događajima, mu-
dro odabrati zvijezdu koju slijediti. Vjeru-
jem da ćemo u Isusu naći cilj i smisao na-
šeg života, u Bogočovjeku koji se rodio u 
odrađenom vremenu i prostoru, u konkre-
tnom narodu i koji se je kao tek rođeno 
dijete morao oduprijeti nenarodnom i 
zločinačkom državniku.     
Zadivljuje svevremenost Pavlove poslanice 
koja poziva na zajedništvo izabranog na-
roda u jednako teškim povijesnim okolno-
stima, ali prije dvije tisuće godina. Na tak-
vo zajedništvo pozvani smo svi.  Iskrenog 



KRŠTENJE GOSPODINOVO 

Iz 42,1-4.6-7;  
Ps 29,1a.2.3ac-4.3b.9b-10;  
Dj 10,34-38;  
Mk 1,7-11  

Nedjeljna misao 

Ponizno i skrušeno Isus je stao u red,  
pred čovjeka i krstio se. Njegovoj bo-
žanskoj naravi to nije smetalo. Ponov-
no je primjerom pokazao kako se rije-
šiti oholosti, sebičnosti, samodostat-
nosti.  
Krštenje Gospodinovo završetak je 
božićnog vremena i prijelaz u liturgij-
sko vrijeme kroz godinu,  U središtu 
pažnje nije samo krštenje Gospodino-
vo, koliko je to objava osobe i bića I-
susa Krista. To je početak Isusovog 
javnog djelovanja, to je očitovanje I-
susa kao Sina Božjega, koji je poma-
zan Duhom Svetim i ustoličen u služ-
bu Spasitelja i Mesije.  
Blagdan Kristova krštenja blagdan je i 
našeg krštenja. Krist preuzima grijehe 
svijeta, te tako donosi spasenje. Skla-
pa Novi savez kroz muku i smrt na 
križu - krštenje krvlju, ali koji završa-
va u slavi uskrsnuća. 
Starozavjetni prorok govori o Sluzi Bo-
žjem, što u Bibliji označava bliski od-
nos ovisnosti i prijateljstva s Bogom. 
Na Njega je izlio Duha Svetoga. Uloga 
Duha u Bibliji je raznolika: oživljuje 
sav svijet, daje mudrost i razboritost, 
pomaže u poslanju, govori po proroci-
ma. O tome se ne piše na neobjektiv-
nim i naručenim naslovnicama dnev-
nih i tjednih tiskovina, koje pišu po 

Više nisi rob nego sin, ako pak sin, onda i baštinik po Bogu. 
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nalogu čudni ljudi čudnih gospodara, 
nego će se provesti u miru. Vikati ne-
će, neće bučiti, glas mu se neće čuti 
po trgovima. Krist je objavljen svijetu 
kao Sin ljubljeni - "Evo Sluge mojega, 
miljenika duše moje." Naviješta se mi-
lost i spasenje,  jer trske napuknute 
polomiti neće, stijenja što tek tinja 
neće ugasiti.  
Petar govori da je vjera u Kristovo u-
skrsnuće i vjera u naše uskrsnuće. O-
no se ostvaruje u krštenju, jer je to 
čin obraćenja i svjedočenja. Krštenje 
je sakrament vjere, osposobljava nas 
pobijediti zlo, počinjemo živjeti novim 
životom, životom ljubavi i nade. Kao 
što je Krist pomazan Duhom Svetim i 
mi smo na našem krštenju pomazani 
istim Duhom naših roditelja i kumova. 
Ponosni smo da se to u našem narodu 
događa mnogo stoljeća i da smo su-
putnici  Kristu  koji je prošao  zem-
ljom čineći dobro i ozdravljajući sve 
kojima bijaše ovladao đavao. 
Krštenje Gospodinovo je objava Kris-
tova Božanstva i objava Presvetog 
Trojstva – Oca, Sina i Duha Svetoga. 
Po krštenju postajemo djeca Božja, O-
tac nas prepoznaje kao svoju djecu. 
To je poziv, poslanje i obveza biti dje-
latno uključeni u spasenje, pozvani 
smo proći svijetom čineći dobro. Tak-
va vjera, način razmišljanja, svjetona-
zor nedostaje današnjem čovjeku. Za-
to smo depresivni, loše volje, nezado-
voljni, proglašavamo najdepresivniji 
dan ili mjesec u godini. Još bi ga sa-
mo trebalo slaviti, ili proglasiti nerad-
nim danom.  
Rođenjem u Duhu, drugim rođenjem, 
uistinu postajemo Božja djeca, a Kris-
tovo krštenje objava je spasiteljske 
prisutnosti Boga u povijesti, počinje 
punina vremena. Taj je događaj prek-
retnica u povijesti čovječanstva, daje 
mu smisao i puninu. Tako se navješ-
taj starozavjetnog proroka u potpuno-
sti ostvaruje, što potvrđuje glas s ne-
ba: "Ovo je Sin moj, Ljubljeni! U nje-

mu mi sva milina!" 
Zato je i naše krštenje prekretnica u 
životu, prijelaz je to iz smrti u život, iz 
tame na svjetlo. Događa se novi čo-
vjek, postajemo novo čovječanstvo na 
novoj i obnovljenoj zemlji. Nema mje-
sta tjeskobi i izmišljenoj depresiji, jer 
naše spasenje odvija se tu i sada. 
Krštenje nije dovršen čin, ono se živi i 
ostvaruje sve do naše smrti, a traži od 
svakoga provođenje kršćanske ljubavi 
u djelo. Ne možemo nezainteresirano 
gledati što se događa, jer ne sudjelo-
vati u osobnom spasenju i spasenju 
svoga Naroda znači svjesno se iz nje-
ga isključiti, znači propustiti mo-
gućnost s Isusom proći zemljom čine-
ći dobro na putu prema vječnosti.  

TB 

Krštenjem se kršćanin sakramen-
talno suobličuje Isusu, kojemu je 
krštenje bilo predokus smrti i u-
skrsnuća; kršćanin treba ući u to 
otajstvo poniznog sniženja i skru-
šenja, treba sići u vodu s Isusom 
da s njim uzađe, ponovo se rodi iz 
vode i Duha, da u Sinu postane 
ljubljeni sin Očev i »hodi u novos-
ti života« (Rim 6, 4): »Po krštenju 
silazimo u grob zajedno s Kristom, 
da mognemo s njim i uskrsnuti; 
silazimo s njim da bismo mogli i 
uzaći s njim; uzlazimo s njim da 
bismo mogli biti i proslavljeni s 
njim«. 
 »Sve što se zbilo u Kristu daje 
nam shvatiti da, nakon uranjanja 
u vodu, Duh Sveti s nebesa nad 
nama lebdi te, posvojeni Očevim 
glasom, postajemo djeca Božja.«  
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